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Bosch Rexroth με υψηλότερες πωλήσεις το 2023 –
προκλήσεις το 2024
Jan Saeger | 09/04/2024 | Lohr am Main / Γερμανία

• Οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 7,5%, σε 7,6 δισ. ευρώ, κυρίως λόγω εξαγορών της εταιρείας

• Η ικανοποίηση των πελατών βελτιώθηκε σημαντικά

• Υψηλές επενδύσεις σε καινοτομίες και ένα παγκόσμιο δίκτυο κατασκευαστών υποστηρίζουν τη
στρατηγική ανάπτυξης

• Αναμένεται επαναφορά στις παραγγελίες το δεύτερο μισό του 2024

Επιχειρηματικά στοιχεία της Bosch Rexroth για το 2023 σε σύγκριση με το 2022.

Lohr – Η Bosch Rexroth κατέγραψε ξανά ισχυρή ανάπτυξη το οικονομικό έτος 2023. Οι πωλήσεις
αυξήθηκαν κατά 7,5% σε περίπου 7,6 δισ. ευρώ σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος. Η ανάπτυξη
προωθήθηκε με εξαγορές της εταιρείας, αλλά και θετικές περιφερειακές εξελίξεις, για παράδειγμα
στην Ινδία. Ωστόσο, λόγω της οικονομικής ύφεσης, ειδικά στις κύριες αγορές της, η εταιρεία
κατέγραψε μείωση στις παραγγελίες της τάξης του 13,1% σε περίπου 6,4 δισ. ευρώ. Έτσι,
αποδυναμώνεται η προοπτική για το τρέχον οικονομικό έτος. Η Bosch Rexroth εφαρμόζει
μακροπρόθεσμη στρατηγική ανάπτυξης και έχει επενδύσει σε νέες μονάδες παραγωγής και
κτήρια, για παράδειγμα στη Γερμανία, τη Σλοβενία και το Μεξικό, σε πιο σύγχρονες εγκαταστάσεις
παραγωγής και στην έρευνα και ανάπτυξη. Στο τέλος του 2023, η Bosch Rexroth απασχολούσε
περίπου 33.800 άτομα σε όλο τον κόσμο. Η αύξηση του 5,5% σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος
οφειλόταν κυρίως στην εξαγορά της HydraForce που ολοκληρώθηκε το 2023.

«Το 2023, η παγκόσμια ομάδα μας διαχειρίστηκε την εξισορρόπηση μεταξύ του αρχικά υψηλού
συντελεστή εκμετάλλευσης και έπειτα της πτώσης στις παραγγελίες. Αυτό δείχνει την ισχύ της Bosch
Rexroth: Διατηρήσαμε την πορεία της δραστηριότητας της εταιρείας. Ταυτόχρονα, η ικανοποίηση
των πελατών αυξήθηκε ξανά», επισημαίνει ο Dr. Steffen Haack, CEO της Bosch Rexroth AG. Η
εταιρεία ενίσχυσε τις προσφορές της προς τους πελάτες υδραυλικών συστημάτων και αυτοματισμών
εργοστασίου μέσω καινοτομιών, εξαγορών και συνεργασιών και αναπτύσσει με συνέπεια το παγκόσμιο
δίκτυο κατασκευαστών. Προωθείται η ψηφιοποίηση για πελάτες και εσωτερικές διαδικασίες και η
Bosch Rexroth ενισχύει σταθερά τις δραστηριότητες βιωσιμότητας και ενσωματώνει την εξαγορασμένη
εταιρεία HydraForce. «Ακόμα και σε δύσκολους καιρούς, μπορούμε να βασιζόμαστε στην ισχυρή
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εταιρική κουλτούρα μας, η οποία έχει στόχο την επιτυχία των πελατών και της εταιρείας μας», λέει ο
Haack.

Πωλήσεις: αύξηση μέσω εξαγορών

Οι πωλήσεις αυξήθηκαν ονομαστικά κατά 7,5% (περίπου +530 εκατομμύρια ευρώ) σε 7,6 δισ. ευρώ.
Οι συναλλαγματικές επιπτώσεις είχαν αρνητική επίδραση περίπου 190 εκατ. ευρώ, με αποτέλεσμα
οι πωλήσεις να αυξηθούν κατά 10,1% μετά από προσαρμογή στις συναλλαγματικές επιπτώσεις. Από
το 2023, η HydraForce και η ELMO Motion Control αποτελούν επίσης μέρος των επιχειρήσεων της
Bosch Rexroth και, όπως η επιχείρηση Kassow Robots, που σε μεγάλο βαθμό εξαγοράστηκε το 2022,
συμβάλλουν τώρα σε υψηλότερες πωλήσεις.

Η θετική εξέλιξη σε Βόρεια και Νότια Αμερική (+24%) επηρεάστηκε κατά κύριο λόγο από την εξαγορά
της HydraForce. Οι πωλήσεις στην Ευρώπη εκτός Γερμανίας αυξήθηκαν κατά 9,3% και εντός Γερμανίας
κατά 3,4%. Στην περιοχή Ασίας/Αφρικής/Αυστραλίας, οι πωλήσεις μειώθηκαν κατά 4,6%. Σημειώθηκαν
πολύ διαφορετικές εξελίξεις στην περιοχή: Η ισχυρή πτώση στην Κίνα, τη μεγαλύτερη αγορά για την
Bosch Rexroth μαζί με τις ΗΠΑ και τη Γερμανία, δεν θα μπορούσε να καλυφθεί από άλλες χώρες στην
περιοχή της Ασίας. Στην Ινδία ωστόσο, όπου δραστηριοποιείται η Bosch Rexroth εδώ και 50 χρόνια, οι
πωλήσεις ήταν 30% υψηλότερες από το προηγούμενο έτος.

Εισερχόμενες παραγγελίες: μείωση λόγω οικονομικής ύφεσης από το δεύτερο μισό του 2023

Οι παραγγελίες το 2023 έφταναν περίπου τα 6,4 δισ. ευρώ. Είναι κατά περίπου 950 εκατ. ευρώ, ή
13,1%, λιγότερες από το προηγούμενο έτος, οπότε επιτεύχθηκε η δεύτερη υψηλότερη αξία στην
ιστορία της εταιρείας. Η οικονομική ύφεση και η διαρκής αβεβαιότητα στις περισσότερες περιοχές
του κόσμου οδήγησαν σε σαφώς χαμηλότερο όγκο νέων παραγγελιών, ειδικά από τα μέσα του 2023. Η
Bosch Rexroth αναμένει επαναφορά στις παραγγελίες το δεύτερο μισό του 2024.

Προοπτικές για το 2024: βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε ένα δύσκολο περιβάλλον

«Αναμένουμε ότι το τρέχον έτος θα συνεχίσει να σημαδεύεται από την οικονομική ύφεση και την
αβεβαιότητα στο οικονομικό και πολιτικό περιβάλλον», σχολιάζει ο Holger von Hebel, CFO της
Bosch Rexroth AG. Δεδομένων των συνθηκών, με το αυξημένο κόστος των υλικών, της ενέργειας,
της εφοδιαστικής και της εργασίας, καθώς και τη σημαντική πτώση σε νέες παραγγελίες, η πίεση
παραμένει μεγάλη. Η εταιρεία λαμβάνει διαρκώς μέτρα για να ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα. Για
παράδειγμα, μεγαλύτερο αυτοματισμό των διαδικασιών ή συνεχή περαιτέρω ανάπτυξη και καλύτερη
εξισορρόπηση του παγκόσμιου δικτύου κατασκευαστών. «Προχωράμε αποφασιστικά, αλλά με προσοχή.
Μπορούμε έτσι να στεκόμαστε ισχυροί στο δύσκολο τρέχον περιβάλλον και ταυτόχρονα επενδύουμε και
καινοτομούμε για να είμαστε έτοιμοι για την επόμενη ανάκαμψη», προσθέτει ο von Hebel.

Επενδύσεις και καινοτομίες υποστηρίζουν τη στρατηγική ανάπτυξης
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Στο πλαίσιο της μακροπρόθεσμης στρατηγικής ανάπτυξής της, η Bosch Rexroth επένδυσε περίπου
460 εκατ. ευρώ σε έρευνα και ανάπτυξη το 2023. Πρόκειται για αύξηση 18,5% σε σύγκριση με το
προηγούμενο έτος. Πάνω από 6% των πωλήσεων διοχετεύονται σε αυτό τον τομέα, ξανά πάνω από τον
μέσο όρο στον κλάδο. Αυτές οι επενδύσεις ενισχύουν την ηγετική θέση της εταιρείας στα υδραυλικά
συστήματα και προωθούν την ανάπτυξη στους αυτοματισμούς εργοστασίου, έναν από τους τομείς
στρατηγικής ανάπτυξης της Bosch.

Το 2023, οι επενδύσεις σε νέα εργοστάσια, κτήρια, μηχανήματα και εργαλεία έφτασαν τα 390 εκατ.
ευρώ. Με νέα εργοστάσια στο Querétaro στο Μεξικό, καθώς και στο Brnik της Σλοβενίας, η Bosch
Rexroth συνεχίζει να ενισχύει και να εξισορροπεί περαιτέρω το παγκόσμιο δίκτυο κατασκευαστών
και να εδραιώνει τις τοπικές αλυσίδες τροφοδοσίας. Στα κεντρικά γραφεία στο Lohr, για παράδειγμα,
ολοκληρώθηκε σε μεγάλο βαθμό ο εκσυγχρονισμός του χυτηρίου και εγκαινιάστηκε νέο κέντρο
πελατών και καινοτομίας. Άλλα κέντρα του είδους ιδρύθηκαν στη Βαρσοβία, στην Πολωνία και στη
Βουδαπέστη, στην Ουγγαρία.

Τα παραδείγματα καινοτομιών από την Bosch Rexroth περιλαμβάνουν λύσεις για τη συμπίεση
και διαχείριση του υδρογόνου, το ctrlX OS, ένα λειτουργικό σύστημα ανοιχτό σε όλη την αγορά
αυτοματισμού, με το οποίο θα μπορούσαν να κερδηθούν διακεκριμένοι συνεργάτες όπως η
Dell Technologies, η congatec ή η Nokia, τη νέα αντλία αξονικού εμβόλου με δυνατότητα eOC
(ηλεκτρονικού ανοιχτού κυκλώματος) A10VO σειρά 60, που καλύπτει το εύρος μεσαίας πίεσης και
με την οποία τα αυτοκινούμενα μηχανήματα μπορούν να χρησιμοποιηθούν ακόμα πιο ευέλικτα, την
πλατφόρμα ψηφιακής συνεργασίας myBODAS, για αποτελεσματική συνεργασία μεταξύ των χρηστών και
των ειδικών BODAS για την επιτάχυνση της ανάπτυξης λογισμικού για οχήματα εκτός δρόμου, καθώς
και ολοκληρωμένες λύσεις αυτοματισμού για όλη τη ροή αξίας στην παραγωγή μπαταριών, από την
παραγωγή ηλεκτροδίων και κυψελών, τη συναρμολόγηση μονάδων μπαταριών και την τοποθέτηση σε
συστοιχίες έως και τις δοκιμές στο τέλος της γραμμής και την ανακύκλωση. Με τη λύση ανακύκλωσης
μπαταριών της, η Bosch Rexroth έθεσε υποψηφιότητα για το Hermes Award, το οποίο θα απονεμηθεί
στην έκθεση Hannover Messe. Από τις 22 έως τις 26 Απριλίου, η εταιρεία θα παρουσιάσει πολλές από
τις καινοτομίες της εκεί.

Εξαγορές και συνεργασίες: ενίσχυση του χαρτοφυλακίου και δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης

Η εξαγορά της εταιρείας HydraForce, που εδρεύει στις ΗΠΑ με περίπου 2.100 συνεργάτες σε όλο
τον κόσμο, ολοκληρώθηκε το 2023. Η HydraForce ειδικεύεται σε μηχανικές και ηλεκτρικές βιδωτές
βαλβίδες και μονάδες ελέγχου. Στην Κίνα, η Bosch Rexroth έχει συνάψει συμφωνίες με τοπικούς
συνεργάτες για την εδραίωση κοινοπραξιών στους τομείς του εξηλεκτρισμού των μηχανημάτων εκτός
δρόμου και του αυτοματισμού. Θα αναπτύσσουν, θα κατασκευάζουν και θα εμπορεύονται συγκεκριμένα
προϊόντα για την περιοχή.

Συνεργάτες: η ομάδα μεγάλωσε σημαντικά, κυρίως χάρη σε εξαγορές στις Ηνωμένες Πολιτείες

Στο τέλος του 2023, η Bosch Rexroth απασχολούσε περίπου 33.800 άτομα σε όλο τον κόσμο. Ο
αριθμός αυτός αντιστοιχεί σε 5,5% ή περίπου 1.800 περισσότερους από πέρυσι. Με την εξαγορά
της HydraForce, η περιοχή Βόρειας/Νότιας Αμερικής κατέγραψε τη μεγαλύτερη ανάπτυξη (συνολικά
+40% ή περίπου 1.300 συνεργάτες, αντίστοιχα). Μετά από δύο έτη δημιουργίας θέσεων εργασίας,
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ο αριθμός των συνεργατών στη Γερμανία μειώθηκε ελαφρώς, λόγω και της μερικής μετατόπισης των
δραστηριοτήτων που είχε ήδη ανακοινωθεί το 2022 (κατά 2,8% ή περίπου 400). Περίπου 42% των
συνεργατών της Bosch Rexroth εργάζονται στη Γερμανία.

Βασικές πληροφορίες Bosch Rexroth
Η Bosch Rexroth, ένας από τους κορυφαίους στον κόσμο προμηθευτές τεχνολογιών μετάδοσης κίνησης
και συστημάτων ελέγχου, εξασφαλίζει την αποδοτική, ισχυρή και ασφαλή κίνηση μηχανημάτων και
συστημάτων οποιουδήποτε μεγέθους. Η εταιρεία συγκεντρώνει παγκόσμια πείρα εφαρμογών στους
τομείς αγοράς των φορητών και βιομηχανικών εφαρμογών, καθώς και των αυτοματισμών εργοστασίου.
Χάρη στα έξυπνα εξαρτήματά της και τις προσαρμοσμένες λύσεις, μηχανολογία και υπηρεσίες
συστημάτων της, η Bosch Rexroth δημιουργεί το απαραίτητο περιβάλλον για πλήρως συνδεδεμένες
εφαρμογές. Η Bosch Rexroth προσφέρει στους πελάτες της τεχνολογία υδραυλικών συστημάτων,
ηλεκτρικών μονάδων μετάδοσης κίνησης και συστημάτων ελέγχου, τεχνολογία γραναζοκιβωτίων και
τεχνολογία γραμμικής κίνησης και συναρμολόγησης, συμπεριλαμβανομένου λογισμικού και διεπαφών
για το Διαδίκτυο των Πραγμάτων. Με εγκαταστάσεις σε περισσότερες από 80 χώρες, οι περίπου 33.800
συνεργάτες μας είχαν έσοδα πωλήσεων 7,6 δισ. ευρώ το 2023.

Βασικές πληροφορίες Bosch
Ο Όμιλος Bosch είναι κορυφαίος στον κόσμο προμηθευτής τεχνολογίας και υπηρεσιών. Απασχολεί
περίπου 428.000 συνεργάτες παγκοσμίως (στοιχεία της 31ης Δεκεμβρίου 2023). Σύμφωνα με
προκαταρκτικά στοιχεία, η εταιρεία πραγματοποίησε πωλήσεις ύψους 91,6 δις ευρώ το 2023. Οι
δραστηριότητές της κατανέμονται σε τέσσερις επιχειρηματικούς τομείς: Αυτοκίνηση, Βιομηχανική
Τεχνολογία, Καταναλωτικά Αγαθά και Τεχνολογία Ενέργειας και Κτιρίων. Ως κορυφαίος πάροχος
του IoT, η Bosch προσφέρει καινοτόμες λύσεις για έξυπνα σπίτια, για τη Βιομηχανία 4.0 και για
διασυνδεδεμένη αυτοκίνηση. Το όραμα της Bosch για την αυτοκίνηση είναι να είναι βιώσιμη, ασφαλής
και συναρπαστική. Χρησιμοποιεί την τεχνογνωσία της στην τεχνολογία αισθητήρων, στο λογισμικό και
στις υπηρεσίες, καθώς και το δικό της νέφος του IoT για να προσφέρει στους πελάτες της συνδεδεμένες
λύσεις σε διάφορους τομείς από μία ενιαία πηγή. Ο στρατηγικός στόχος του Ομίλου Bosch είναι να
διευκολύνει τη συνδεδεμένη καθημερινότητα με προϊόντα και λύσεις που είτε περιέχουν τεχνητή
νοημοσύνη ή έχουν αναπτυχθεί ή κατασκευαστεί με τη βοήθειά της. Η Bosch βελτιώνει την ποιότητα
ζωής σε όλον τον κόσμο με προϊόντα και υπηρεσίες που είναι καινοτόμα και προκαλούν ενθουσιασμό.
Εν συντομία, η Bosch δημιουργεί τεχνολογία που έχει «Εφευρεθεί για τη ζωή». Ο Όμιλος Bosch
περιλαμβάνει τη Robert Bosch GmbH και τις περίπου 470 θυγατρικές και περιφερειακές εταιρείες
της σε περισσότερες από 60 χώρες. Συμπεριλαμβανομένων των εταιρειών πωλήσεων και σέρβις, το
παγκόσμιο δίκτυο παραγωγής, μηχανολογίας και πωλήσεων της Bosch καλύπτει σχεδόν κάθε χώρα
του κόσμου. Η βάση για τη μελλοντική ανάπτυξη της εταιρείας είναι η καινοτόμος δύναμή της. Σε 136
εγκαταστάσεις σε όλον τον κόσμο, η Bosch απασχολεί περίπου 90.000 συνεργάτες στον τομέα της
έρευνας και της ανάπτυξης, από τους οποίους περίπου 48.000 είναι μηχανικοί λογισμικού.

Υπεύθυνος τύπου
Επικοινωνήστε με τον υπεύθυνο τύπου μας
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